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Teorema de Boucherot



UC TEOREMA DE BOUCHEROT

¢ Definicion: En toda red, de frecuencia Unica, la suma de
potencias aparentes complejas de todos sus elementos
vale cero:

> Sk =S Uxlx =0| , k = elementos red.
k k

¢ Corolarios

» Conservacion e independencia de las potencias activas y
reactivas en una red de c.a.

> P =0
K
> Q=0
K

Y P £jQ =0 =
k

e Balance de potencias de una red de corriente alterna:
>t Pactivos =2 P, pasivos

Z + Qactivos =Z + Qpasivos




UC TEMA2.7-BALANCE DE POTENCIAS E

Instalaciones Industriales



UC INSTALACIONES INDUSTRIALES

¢ Esquema de instalacion monofasica

Uic -In [ 3 vl
N° ® —/f
Yo Vi YIk
e
1 - a
P141Q P>4jQ, -1Qg

Todos los receptores estan conectados en derivacion.

Una sola fuente, o suministro, a tensioén U, f.

No procede el método fasorial: resulta muy laborioso.

Por Boucherot: Calculo de las potencias demandadas por

la instalacioén:
P=YA. [o=Tx
K k
P potencia activa del elemento k-ésimo

Qx = potencia reactiva del elemento k-ésimo.



UC INSTALACIONES INDUSTRIALES

* Potencia aparente, corriente y factor de potencia de la

instalacién:
[p2 , 52 S Q
S=4Pc+Q° I=U , (p=arctan5
* Diagrama de potencias:
8 .
Im




UC TEMA2.7-BALANCE DE POTENCIAS E

Ejemplo



Tomando como referencia el esquema de la instalacion
anterior. La tension nominal de alimentacion es de 220 V, 50
Hz, siendo conocidos los siguientes datos de los receptores:

a) Horno de induccion: potencia aparente, 8,5+j8,3 kVA.

b) Motor de induccion: potencia util, 4,62 kW, rendimiento,

84 %, factor de potencia, 0,83.
c) Bateria de condensadores: potencia, 4 kVA.

Determinar:

1. La corriente consumida por cada receptor y por la
instalacion.

2. Las potencias activa y reactiva de la instalacion, asi como el
factor de potencia de la misma.

3. La impedancia del horno y la capacidad equivalente de la
bateria de condensadores.

Receptor 1: Horno

Si=Py+jQ =85+/83=1188,4432°kVA |

[ =31 1880 oy 4 p —44329ind.
U~ 220
2,=2-20_407 0,

;54




Receptor 2: Motor

_ Pyt 4,62
n 084

@ =3390°ind. , tan gy =067 ,
Qo =tan 9o P, =370 kvar (ind) ,

Sp=P2+Q2 =663KkVA , I = 3212 = 62360 =306 A,

P>

=55kW , cosg@y =083 |,

Receptor 3: Bateria condensadores

Py =0kW , S3=Q3=4kVA=-4 kvar, o3 =90° cap.,

I3 = 53 4000 5484
U 220
o) 4.000

C == — =263 uF
27 fU> 2750 220 :




Instalacion: por Boucherot.

P=>Px=85+55=14 kW
Q=>+Qk=83+37-4=8kvar |,

S=+P?+Q% =16,12kVA , tan(o=%=0,57 ,

©=2974°() , cose=087 |,

| = § = LAY =7329 A
U 220
Cuadro resumen:
U / P Q S O

(V) A) | «w) | kvani | (kVA) | Cind)

Horno | 220 54 8,5 8,3 11,88 | 44,32

Motor | 220 | 30,16 5,5 3,7 6,63 | 33,90

Bateria| 220 18,18 0 - - -90

Instal. | 220 [ 73,29 14 8 16,12 | 29,74




